



合肥百岁老人数量首次突破700人

星报讯(记者 马冰璐) 据本月最新的统计数据 displays,合肥市百岁老人数量首次突破700人,达到701人,其中,年龄最长者今年已经110周岁。

在这701名百岁老人中,男性189人,女性512人。据悉,2018年,合肥市百岁老人453位。五年来,合肥百岁老人数量增幅近55%。

近年来,合肥市持续提升老年人福利、拓展居家养老服务内容,让广大老年人更有幸福感。自2021年1月1日起,合肥市建立高龄津贴动态调整机制,并

连续两年提高高龄津贴标准。现行标准为:80~89周岁高龄津贴每人每月120元;90~99周岁高龄津贴每人每月240元;100周岁以上高龄津贴每人每月600元。2023年以来,全市发放年度高龄津贴总计2.78亿元,超过24万名老年人享受高龄津贴。

合肥自2013年起建立政府购买居家养老服务制度,2021年,将全市60周岁及以上经济困难的失能、部分失能老年人全部纳入政府购买居家养老服务对象范围,截至目前,已累计服务3553万人次,支出资金8.85亿元。

一句话新闻

为丰富企退人员生活,增进企退人员之间的交流,合肥市包河区泥河镇黄巷村社保站开展主题为“翰墨怡且乐,书法寿而康”的书法活动,增强了企退人员的凝聚力和向心力,弘扬了尊老敬老、爱老助老的优良传统。村社保办将继续积极探索内涵丰富的敬老、爱老活动,努力提升村委会管理服务水平,竭诚为退休人员送上优质的贴心服务,增强退休人员对社区的认同感、归属感和幸福感。
周雨嘉 记者 沈娟娟

合肥2023年人口变动情况抽样调查启动

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市统计局获悉,合肥市2023年人口变动情况抽样调查已正式启动。

据悉,为准确、及时地监测和反映我国人口发展变化情况,为党和政府制定国民经济和社会发展计划以及人口有关政策提供基础依据,日前,国家统计局决定在全国范围内组织开展2023年人口变动情况抽样调查。

本次合肥市调查抽取了1615个调查小区,涉及128个乡镇街道,316个村居委会,调查登记对象包括抽中住房内具有中华人民共和国国籍的人,调查以户

为单位进行,既调查家庭户,也调查集体户;应在户中登记的人包括,调查标准时点居住在本户的人,户口在本户,但调查标准时点未居住在本户的人。

本次调查标准时点为2023年11月1日零时,现场工作时间于10月10日正式开始,调查过程中,政府统计调查机构将派调查员到住户家中进行登记,或调查对象通过互联网以自主填报方式进行登记。调查员入户登记时,应当出示县级以上人民政府统计机构颁发的工作证件。统计调查对象应当依法真实、准确、完整、及时提供国家统计局调查所需要的资料。



10月19日下午,重阳前夕,为弘扬传统的尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,让辖区老人感受到社区浓浓的关怀,合肥庐阳区五河路社区联合五河路社区居家养老服务站开展“九九重阳节 浓浓敬老情”重阳节主题活动,通过邀请站点团队以不同形式的文艺表演、过集体生日、写生日祝福等形式,表达对老人浓浓的关怀与祝福,提升老人的生活幸福感。
齐春燕

“井岗青年说”流动的“思政课堂”

星报讯(胡凤娇 葛宜年 詹伟伟 记者 沈娟娟) 10月18日,由合肥市蜀山区井岗镇党委、团委联合举办的“先锋引领奋进 青春担当使命”学习贯彻党的二十大精神“微宣讲”活动在卫楼社区举办。青年干部轮流走上“井岗青年说”,以“微讲堂+微宣讲”的形式,让党的二十大精神深入人心。

据了解,这是该镇党委、团委举办的首场青年“微宣讲”活动,以“井岗青年说”微平台,深入基层团组织,新兴青年群体、一线岗位青年等,开展党的二十大精神宣讲。在活动现场,安徽省红十字会捐献造血干细胞志愿服务大队“志愿服务达人”文世乐和安徽警官职业学院“跪地救人”大学生吕智慧用自己的亲身经历,用“青言青语”将党的二十大精神讲具体、讲明白、讲生动。卫楼社区和十里庙社

区青年干部典型郑青龙和张灵毓,用自己的亲身经历和感受,阐释党的二十大精神,推动青年思想引领工作更加扎实有效。

“通过举办党的二十大精神微讲堂,让不同岗位的青年走上讲台开展微宣讲,这不仅让他们对党的二十大精神学习领悟更深刻,也更加自觉用党的二十大精神指导实践。”井岗镇党委书记李兵说,“井岗镇学习贯彻党的二十大精神宣讲活动还将继续走进辖区基层,结合青年特点,让宣讲解读和青年工作、生活息息相关,推动党的二十大精神青年宣讲工作讲出特色、创出品牌、做出实效,带动青年干部开展党的二十大精神主题宣讲,以理论宣讲育人,将思政小课堂与社会大课堂结合起来,让“井岗青年说”成为一个行走的思政课堂”。



为弘扬孝道精神,在全社会倡导树立尊老、敬老、爱老、孝老文明新风尚,10月19日,合肥市西园街道安居苑社区关工委联合辖区欢乐谷幼儿园开展“重阳践孝廉,敬老传家风”主题活动,小朋友们向爷爷奶奶们敬上清香的菊花茶,奉上美味的重阳糕。
付琳 孙雨静 记者 马冰璐

垃圾分类进工地 创建文明新时尚

星报讯(陈胜 万玉霞 记者 马冰璐) 垃圾分类,人人有责。为了切实提高在建工地工人们对于生活垃圾分类的认识,推进工地生活垃圾分类工作的开展,10月18日上午,合肥高新区城管大队联合城西桥社区服务中心在中安创谷项目工地,开展“垃圾分类进工地 创建文明新时尚”活动。

活动现场,宣讲员发放了垃圾分类宣传手册,讲解生活垃圾分类的知识、方法及重要意义,并指导大家如何进行垃圾分类,对工人们提出的问题现场及时回应

解答,引导工人正确分类投放生活垃圾,养成垃圾分类的好习惯。同时,宣讲员还为工人送去垃圾分类洗衣液、降温扇,感谢他们为城市建设的辛苦付出。

活动结束后现场查看、指导工地食堂垃圾分类情况,提高厨余垃圾分出实效。通过此次活,不仅向工地工人们普及生活垃圾分类知识,也进一步倡导大家从日常生活做起,从小事做起,争当垃圾分类的参与者、践行者,提高大家环境保护和节约资源的意识,营造生活垃圾分类人人参与的社会氛围。

光影剧场《长安三万里》

为了丰富小朋友们的课余生活,合肥市庐阳区名鼎书院于2023年10月4日下午在馆举办了悦·生活光影剧场《长安三万里》活动。电影将古诗词的意境和国家情怀浪漫地结合在了一起,通过观影,小朋友们感受到古代文人的风骨和精神,以及人生的艰难和挫折,同时也让孩子们明白了坚持不懈、积极向上的重要性。

《琴为心韵》古琴讲座——传承千年文化瑰宝

由肥西县桃花镇文广站、桃花镇“扫黄打非”工作站主办,繁华新园城市阅读空间承办的《琴为心韵》古琴雅集活动于10月15日在繁华新园城市阅读空间举办。活动邀请了庐阳书院院长,安徽省茶文化研究会副会长、古琴仪征市非物质文化遗产保护中心艺术顾问程龙伟先生为大家讲述古琴的历史和文化,并现场演奏了多首古琴名曲,让大家更深入地了解古琴。在古琴的音符中,感受中国传统文化的魅力。

悦·创意之《和平鸽》

10月15日,合肥市悦·书房湖畔书房举办了主题为“悦·创意之和平鸽”的活动。活动有11人参加,书房的老师们带领小朋友用卡纸和画笔制作出一只只手工和平鸽。今年是中华人民共和国成立74周年,沧海桑田,过往已是历史;今天,神州大地繁花似锦,祖国长空乐曲如潮。在享受生活的同时我们也要铭记和平的来之不易。
王桂芹/组稿

党建引领乡村振兴“四步走”

星报讯(张艳萍 张李文 记者 赵汗青) 近年来,肥东县撮镇镇旭光社区坚持以党建为引领,围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求,探索出一条党建引领乡村振兴的新模式。

近年来,旭光社区坚持“党委助推社区产业”,大力发展樱桃、葡萄、桃子、稻虾共养等特色农业产业。通过“党支部+合作社+农户”模式,为村集体每年增收10万元以上,带动200余名群众就业。旭光社区坚持把

生态宜居作为社区环境发展第一要务,大力整治社区环境卫生工作,并开展全过程人民民主、四事四权工作法、社区协商议事厅工作,在门前、在小巷里面对面而坐,心连心交流,听民声、想办法、办实事。

在服务村民上,社区推行包片责任制——社区干部每人包片两至三个村民组,号召社区老党员、老干部、村民代表等组建一支拥有31名优秀人员的网格员队伍,做到小事不出门,大事不出村。